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N I E D E R S C H R I F T  
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Schönecken vom 06.05.2015 

 

um 19:00 Uhr im Gemeindehaus Forum im Flecken "FIF" 

 

 
 

Anwesend: 
 

Vorsitzender 

 Ortsbürgermeister Antony Matthias   
 

1. Beigeordneter 

 Kohlen Karl   
 

2. Beigeordnete 

 Dicks Daniela   

 

3. Beigeordneter 

 Sonntag Herbert   

 

Ratsmitglieder 

 Arenth Susanne   

 Dambly Martina   

 Dr. Dogan Erdal   
 Floss Jochen   

 Görres-Biewald Anja   

 Herbst Jan   
 Irsfeld Frank-Peter   

 Karp Adelheid   

 Krämer Werner  (bis TOP 3) 
 Reichertz Markus   

 Schmidt Ralph   

 Schmidt Rudolf   

 Simonis Stefan   
 Thiel Pia   

 

entschuldigt fehlten: 
 Arenth Johannes   

 Gitzen Christian   

   

ferner waren anwesend:   

   

von der Verbandsgemeinde-   

verwaltung Karp Anton (als Schriftführer) 

 Hillen Peter (zu TOP 2) 

 

             

Zu der Sitzung war form- und fristgerecht eingeladen worden. 

Einwände gegen Einladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
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Tagesordnung: 

 

Öffentliche Sitzung 

 

1.  Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 

 

2.  Ausbau der L 5 Ortsdurchfahrt 

 

3.  Volksfreund Wandertag 2015 

 

4.  Neues aus dem Burgflecken 

 

5.  Anfragen von Ratsmitgliedern 

 

 

1.  Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 

 

 Die Fragen der Einwohner (Zukunft sicheres Internet, Bauzustand einer Sitzgelegen-

heit, Vogelschutz am FiF, Pflege Sichtbereich Weg für Wandertag) wurden beantwor-

tet. 

 

  

2.  Ausbau der L 5 Ortsdurchfahrt 

 

 Mit den Bauarbeiten im Ortskern an der L 5 „Unter der Pfordt“ wurde inzwischen 

begonnen und der Verkehr wird überörtlich umgeleitet. Für die Anlieger ist die Ge-

meindestraße „Von-Hersel-Straße“ in beide Richtungen befahrbar. 

 

Im Rahmen der Verkehrsüberwachung erfolgten polizeiliche Kontrollen zur Berech-

tigung des Anliegerverkehrs. 

 

Die Sitzung wurde zur Anhörung und für Fragen der Einwohner unterbrochen. 

 

Dabei wurden u. a. folgende Themenbereiche angesprochen (Wer darf fahren und wer 

ist Anlieger, Geschwindigkeiten, Ermessen der Gemeinde für eine Umgehung, Fahr-

ten von/bis zur Tankstelle (Tankkunden), überörtliche Hinweisbeschilderung, Soli-

darprinzip für Schönecker Bürger und deren Verkehrsbedürfnisse, Verkehrsplakette, 

Begrenzung für Schwerlastverkehr „Kurve nach Oberlauch“, Energieverbrauch durch 

Umleitungsverkehr, 10 km-Zone, Baken bzw. Schwellen für Geschwindigkeitsredu-

zierung, alternative Umleitungsstrecken (Forstberg – Im Brühl), Beschilderungen 

durch das LBM, Verkehrsmengen und Lärm, innerörtlicher Verkehr). 

 

Soweit möglich wurden die Fragen der Einwohner beantwortet bzw. zu den Problem-

bereichen näher erläutert. 

 

Die Ortsgemeinde Schönecken ist bestrebt, alle straßenverkehrsrechtlichen Möglich-

keiten in einem gemeinsamen Gespräch mit den verantwortlichen Stellen zu prüfen. 

Dabei wurden folgende grundsätzlichen Festlegungen einstimmig beschlossen: 

 

1. Die „Anliegerbeschränkung“ für die Von-Hersel-Straße wird nicht aufgehoben. 

2. Für die Von-Hersel-Straße werden testweise Barrieren installiert. 
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3. Die Geschwindigkeit (Beschilderung) in der Von-Hersel-Straße wird auf 10 km 

reduziert. (Beschluss erfolgte mit 12 Ja-Stimmen bei 2 Nein-Stimmen und 1 Ent-

haltung) 

4. Weitere Prüfungen zu möglichen Verkehrsregelungen für die Schönecker Bürger 

(Ausnahmegenehmigungen oder Button/Plakette für den innerörtlichen Verkehr) 

 

Des weiteren informierte der Ortsbürgermeister zu weiteren Regelungen im Zuge der 

Ausbaumaßnahme L 5: 

 

Verwendung (Sicherung) von alten Pflastersteinen für die Gemeinde bzw. private An-

lieger (5 € je qm) im Rahmen der Bauarbeiten durch die Fa. Köppen. 

 

Erhebliche Probleme beim Buslinienverkehr und den Bushaltestellen im Ort durch die 

Streckenfestsetzungen durch die RMV im Zuge des öffentlichen Personen-Nahver-

kehrs einschließlich der besonderen Buslinien für Schüler-Kinder (Gefahrenstellen 

für Schüler-Kinder an einzelnen Bushaltestandorten, verbesserte Regelungen zu den 

Haltestellen – Kostenzuschuss der Gemeinde). 

 

  

3.  Volksfreund Wandertag 2015 

 

 Am Sonntag, 31. Mai 2015, findet der jährliche Volksfreund-Wandertag 2015 „Wan-

dern rund um Schönecken mit attraktivem Rahmenprogramm“ in Schönecken statt. 

 

Familien-Wandertag mit vier unterschiedlich langen Wanderungen (begleitet von 

einem Wanderführer) und Rahmenprogramm in der neuen Ortsmitte – FiF. 

 

Der Ortsbürgermeister erläuterte die geplanten Aktivitäten aus der gemeinsamen 

Groß-Veranstaltung zwischen Trierischen Volksfreund und der Ortsgemeinde Schön-

ecken sowie der Wirte-Gemeinschaft Schönecken. 

 

Für den Ablauf der Veranstaltung in der Ortsmitte – Platz Forum im Flecken FiF soll 

die überdachte Außenbühne des Verkehrs- und Gewerbevereins verwendet werden. 

 

  

4.  Neues aus dem Burgflecken 

 

 Es erfolgten Mitteilungen des Ortsbürgermeisters zu den Themen: 

 

-  Fertigstellung des Burgkapellenweges (Grillfest für Helfer) 

-  Prüfung Sanierungsarbeiten (Förderung) Dach Burgkapelle 

-  Einweihung Nimsuferweg und Brücke Hühnerbach 22.05.2015  

-  Erweiterung 2 Ruhebänke „Westeifel Werke“ Kosten ca. 2.000 € am Nimsufer-

weg (Die ortsbildgleiche Gestaltung-Anschaffung wurde einstimmig beschlos-

sen).  

-  Förderantrag für den Ausbau der Berliner Straße 

-  Friedhofskonzept (Bistumseigentum der Flächen) 

-  Die Preise (Gebühren) für die Benutzung des Jugendlagers werden ab 2016 wie 

folgt angehoben (die letzte Anhebung erfolgte im Jahre 2010): 

 bis 3 Übernachtungen  6 € pro Person/Nacht (bisher 5 €) 

 ab  4 Übernachtungen  5 € pro Person/Nacht (bisher 4 €) 
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 Endreinigungen: 

 15,00 € / Stunde (bisher 12,50 €) 

 Haupthaus 40,00 € (bisher 25,00 €) 

 je Schlafhaus 20,00 € (bisher 10,00 €) 

 

Die Beschlussfassung (Jugendlager) erfolgte einstimmig. 

 

  

5.  Anfragen von Ratsmitgliedern 

 

 Die Fragen der Ratsmitglieder wurden beantwortet: 

 

- Geschwindigkeits-Messanlage Straße In der Treft, Geschwindigkeiten Verkehr, 

Hüpfburg im FiF, Schaukasten Verkehrs- und Gewerbeverein (Dambly) 

- Straßenreparaturen vorm Winter, Patch-Verfahren, Stützmauer Haus Moreno 

(Reichertz) 

- Aushub der L 5 für das gemeindliche Baugrundstück Im Brühl (Info Ortsbürger-

meister) 

- Lärmsituation durch Pflasterbeläge (Floss) 

- Arbeiten Bauhof – Zaunanlage (Karp) 

- Wegezustand Altburgtal (Görres-Biewald) 

- Verkehrsspiegel „Bereich Gitzen“ und Heckenbewuchs (Simonis) 

 

  

 

 

v.     g.     u. 

 

 

 Schriftführer Ortsbürgermeister 

 

 

 

 Gesehen 

 

 

 

 Bürgermeister 


